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（開  議  午後 ２時３６分） 

◎委員長（高橋 修君） ただいまから、花巻市議会議員報酬調査検討小委員会を開会い
たします。 

 それでは、１事件、整理番号１、議員の報酬等に関することについて議題といたします。 

本日は報酬額の改定に関わる市民説明会の資料についてですが、前回の特別委員会でい

ろいろ御意見が出されましたので、その修正等について協議をしてまいります。 

暫時休憩いたします。 

（休  憩  午後 ２時３６分） 

（再  開  午後 ２時４５分） 

◎委員長（高橋 修君） 再開いたします。 

休憩中に修正点等御協議いただきました。 

実施要領や市民説明会資料につきましては、特別委員会で指摘があった箇所を修正する

こと、市民説明会資料の金額部分などにあるスペースを詰めること、横向き資料の裏面の

印刷について、現在の長辺綴じから短辺綴じに変更するということで御異議ございません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

◎委員長（高橋 修君） 御異議なしと認めそのように特別委員会で報告いたします。 

次に特別委員会での意見として出されました、資料に報酬を上げる場合の流れを記載し

てはどうかということにつきまして、特別委員会の中でも賛否が分かれましたので、小委

員会で協議することとしておりました。 

このことについて協議いたしますので暫時休憩いたします。 

（休  憩  午後 ２時４６分） 

（再  開  午後 ２時５５分） 

◎委員長（高橋 修君） 再開いたします。 

市民説明会の資料に議員報酬を上げる場合の手順を記載するかについて御協議いただき

ました。協議の結果としましては、資料に記載をせず議員手持ちのＱ＆Ａとして準備し、

質問を受けた場合は口頭で手順を説明させていただくことで進めさせていただきたいと思

います。 

このことにつきまして御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎委員長（高橋 修君） 御異議なしと認めそのように特別委員会で報告いたします。 

次に特別委員会で伊藤盛幸委員から出されました議会基本条例第２４条第３項の解釈に

ついて協議したいと思いますので暫時休憩いたします。 

（休  憩  午後 ２時５６分） 

（再  開  午後 ３時１０分） 

◎委員長（高橋 修君） 再開いたします。 

 議会基本条例第２４条第３項につきまして協議いたしました。 

事務局からの説明もありましたが、このままの条文で進めてまいりたいと思います。条

文の解釈については特別委員会の際に説明しますが、そういう解釈で進めさせていただく

ことについて御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎委員長（高橋 修君） 御異議なしと認めそのように特別委員会で報告いたします。 

 次に市民説明会でのＱ＆Ａにつきまして協議を行いますので暫時休憩いたします。 

（休  憩  午後 ３時１１分） 
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（再  開  午後 ３時２３分） 

◎委員長（高橋 修君） 再開いたします。 

市民説明会での想定問答、Ｑ＆Ａについて協議いたしました。Ｑ＆Ａの答えにつきまし

ては、正副委員長と及川恒雄委員と小森田郁也委員に手伝ってもらいながら作成して、小

委員会の皆様方に先にタブレットで配信させていただくということで進めさせていただき

たいと思いますが、それに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎委員長（高橋 修君） 御異議なしと認めそのように進めてまいります。 

次に今後のスケジュールの確認について協議いたしますので暫時休憩いたします。 

（休  憩  午後 ３時２４分） 

（再  開  午後 ３時３２分） 

◎委員長（高橋 修君） 再開いたします。 

それでは改めて確認しますが、今後の流れについて、市民説明会は７月に開催、７月末

に市民の意見をまとめて、８月中に小委員会の意見をまとめて、９月初め頃に特別委員会

を開いて市民の意見を聞いた結果を説明し、全体の意見をまとめてまいりたいというふう

に思いますし、１０月に特別職報酬審議会に審議していただくというイメージで進めさせ

ていただきたいというふうに思います。 

２、その他に入ります。 

私から発言させていただきます。前回の特別委員会で感じたことですが、皆様は会派か

ら選出された小委員会委員として集まってきていただいています。特別委員会の前にタブ

レットでも事前に資料を配信しているのですが、あれだけ質問が出るというのは少し違う

と思います。ここまで言うのは申し訳ありませんが、タブレットをきちんと見ているのか

と思いました。当然、そのときに気が付くということはもちろんあっていいのですけれど

も、数字やそもそも論として議会基本条例のことを言われましたが、それは前もって会派

で協議して我々小委員会委員に出してきて欲しいと思います。全体で出されますと、また

戻ることになるので、皆様方の小委員会の役割として、会派に持ち帰って、事前に協議し

てまとめていただくという部分をぜひお願いしたい。また、タブレット、操作に慣れない

かもしれませんけれど、特別委員会という全体の場では、なるべく細かい字句の整理とい

う部分は、あらかじめ小委員会に出していただいて、小委員会で協議したいと思います。

全委員が参加する特別委員会では、委員長報告とまでは言いませんけれども、質疑が出る

ことはいいのですけれども、ある程度事前に把握できるのではないかという質疑が見受け

られました。名指しして申し訳ありませんが、議員の活動量の実態調査の時、小委員会で

は３か月で進めていましたが、全体の特別委員会で半年にするべきという意見が出ました。

そういったこともありましたので、大きな変更がありそうな場合はなるべく小委員会に、

全体の特別委員会の前に、会派に確認するなど協議してから小委員会に来ていただきたい。

時間あるようでないので、そもそも論に戻るようなことだけはもう控えていただきたいと、

言い過ぎたかもしれませんが、なるべく皆様方の役割と重複しますけれども質問意見がな

いか、スムーズな進行ができるように、ぜひ会派に戻ったときにタブレット見て質問がな

いか事前に確認していただけるとスムーズに進行するのではないかなと思いました。ぜひ

その点をお願いしたいと思います。 

その他、委員の皆様方何かありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎委員長（高橋 修君） ないようですので、次回の特別委員会についてですが、本日協
議いたしました資料の修正や特別委員会での意見などについての協議結果を報告し、承認
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いただくための特別委員会を本会議最終日の１７日の議員全員協議会終了後に招集したい

と考えております。 

 特別委員会に向けて、本日協議いただいた資料を修正したものを改めて全議員へタブレ

ットで配信し、確認いただきたいと思います。この資料に対する御意見等は小委員会の委

員へお知らせ願いますということもタブレットでお知らせしますので、小委員会委員の皆

様はよろしくお願いします。 

このように進めることに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎委員長（高橋 修君） 御異議なしと認めそのように進めてまいります。 

 また、せっかく全委員が集まる日でもありますので、班の役割を決める班会議を特別委

員会終了後に開くことについてもお話ししたいと考えております。 

 小川議事調査係長。 

◎議事調査係長（小川 賢） 市民説明会につきまして、議会ホームページに掲載するこ
とにつきまして御協議いただければと思います。 

掲載内容は、お配りしておりました資料のとおりですが、内容は以前御協議いただきま

したチラシと同じ内容としております。掲載時期は区長配布に合わせて行いたいと考えて

おります。 

◎委員長（高橋 修君） 市民説明会について議会ホームページでお知らせすることにつ
いてですが、お配りしております資料のとおり掲載することで御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎委員長（高橋 修君） 御異議なしと認めホームページに掲載することといたします。 

その他、委員の皆様方何かありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎委員長（高橋 修君） それではこれをもちまして本日の花巻市議会議員報酬調査検討
小委員会を散会いたします。 

お疲れさまでございました。 

（散  会  午後 ３時４４分） 


